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คนไทยกบักจิกรรมในช่วงเทศกาลปีใหม่ 
 

“ความเหมาะสมต าแหน่งทางการเมืองของคณะรัฐมนตรี  
ในรัฐบาล พล.อ.ประยุทธ์ จนัทร์โอชา”  

เรียน  บรรณาธิการบริหาร / บรรณาธิการข่าว /หัวหน้าข่าว 

 ศูนยส์ ำรวจควำมคิดเห็น “นิดำ้โพล” สถำบนับณัฑิตพฒันบริหำรศำสตร์ (นิดำ้) เปิดเผยผลส ำรวจควำมคิดเห็นของประชำชน           
เร่ือง “ความเหมาะสมต าแหน่งทางการเมืองของคณะรัฐมนตรี ในรัฐบาล พล.อ.ประยุทธ์ จันทร์โอชา” ท ำกำรส ำรวจระหว่ำงวนัท่ี 1 – 3 
กนัยำยน  2557  จำกประชำชนท่ีมีอำยุ 18 ปีข้ึนไป ทัว่ประเทศ กระจำยทุกระดบักำรศึกษำและอำชีพ รวมทั้งส้ิน จ ำนวน  1,247 หน่วย
ตวัอย่ำง เก่ียวกับควำมเหมำะสมของกำรด ำรงต ำแหน่งทำงกำรเมืองและควำมเช่ือมัน่ต่อกำรท ำงำนของคณะรัฐมนตรี  พล.อ.ประยุทธ์    
จนัทร์โอชำ  อำศยักำรสุ่มตวัอยำ่งจำกบญัชีรำยช่ือฐำนขอ้มูลตวัอยำ่งหลกั (Master Sample) ของ “นิดำ้โพล”  ดว้ยควำมน่ำจะเป็นแบบแบ่ง
ชั้นภูมิ (Stratified  Random  Sampling) โดยแบ่งภูมิภำคออกเป็น 5 ภูมิภำค จำกนั้นในแต่ละภำคสุ่มตวัอย่ำงแบบมีระบบ (Systematic 
Random Sampling) เก็บขอ้มูลดว้ยวิธีกำรสัมภำษณ์ทำงโทรศพัท์ โดยก ำหนดค่ำควำมเช่ือมัน่ท่ีร้อยละ 95.0 และมีค่ำควำมคลำดเคล่ือน
มำตรฐำน (Standard Error: S.E.) ไม่เกิน 1.4 
 จำกผลกำรส ำรวจ เม่ือถำมควำมคิดเห็นของประชำชนต่อควำมเหมำะสมในกำรด ำรงต ำแหน่งและงำนท่ีไดรั้บมอบหมำยให้ดูแลของ
คณะรัฐมนตรี ในรัฐบำล พล.อ.ประยทุธ์ จนัทร์โอชำ พบวำ่  กำรด ำรงต ำแหน่งของ พล.อ. ประวิตร วงษสุ์วรรณ เป็นรองนำยกรัฐมนตรี และ
รัฐมนตรีวำ่กำรกระทรวงกลำโหม ประชำชนส่วนใหญ่ ร้อยละ 85.00 ระบุวำ่ เหมำะสม ขณะท่ี ร้อยละ 6.26 ระบุวำ่ ไม่เหมำะสม และ       
ร้อยละ 8.74 ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ  
 หม่อมรำชวงศป์รีดิยำธร เทวกลุ เป็นรองนำยกรัฐมนตรี ประชำชนส่วนใหญ่ ร้อยละ 87.09 ระบุวำ่ เหมำะสม ขณะท่ี ร้อยละ 5.45 
ระบุวำ่ไม่เหมำะสม และ ร้อยละ 7.46 ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ   
 นำยยงยทุธ ยทุธวงศ์ เป็นรองนำยกรัฐมนตรี ประชำชนส่วนใหญ่ ร้อยละ 71.13 ระบุวำ่ เหมำะสม ขณะท่ี ร้อยละ 6.50 ระบุว่ำ      
ไม่เหมำะสม และ ร้อยละ 22.37 ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ  
 พล.อ. ธนะศกัด์ิ ปฏิมำประกร เป็นรองนำยกรัฐมนตรี และรัฐมนตรีวำ่กำรกระทรวงกำรต่ำงประเทศ ประชำชนส่วนใหญ่ ร้อยละ 
79.31 ระบุวำ่ เหมำะสม ขณะท่ี ร้อยละ 6.66 ระบุวำ่ ไม่เหมำะสม และ ร้อยละ 14.03 ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ  
 นำยวิษณุ เครืองำม เป็นรองนำยกรัฐมนตรี ประชำชนส่วนใหญ่ ร้อยละ 84.36 ระบุว่ำ เหมำะสม ขณะท่ี ร้อยละ 6.74 ระบุว่ำ         
ไม่เหมำะสม และ ร้อยละ 8.90 ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ  
 หม่อมหลวงปนดัดำ ดิศกลุ เป็นรัฐมนตรีประจ ำส ำนกันำยกรัฐมนตรี ประชำชนส่วนใหญ่ ร้อยละ 82.20 ระบุวำ่ เหมำะสม ขณะท่ี 
ร้อยละ 6.26 ระบุวำ่ ไม่เหมำะสม และ ร้อยละ 11.55 ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ  
 นำยสุวพนัธ์ุ ตนัยวุรรธนะ เป็นรัฐมนตรีประจ ำส ำนกันำยกรัฐมนตรี ประชำชนส่วนใหญ่ ร้อยละ 69.29 ระบุวำ่ เหมำะสม ขณะท่ี 
ร้อยละ 5.77 ระบุวำ่ไม่ เหมำะสม และ ร้อยละ 24.94 ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ  
 
 

 

ผู้ช่วยศาสตราจารย์ ดร.สุวิชา เป้าอารีย์ 
ผู้อ านวยการศูนย์ส ารวจความคดิเห็น “นิด้าโพล” 

วนัพธุท่ี 3 กันยายน  พ.ศ. 2557 
 ศูนยส์ ำรวจควำมคิดเห็น “นิดำ้โพล” สถำบนับณัฑิตพฒันบริหำรศำสตร์ โทรศพัท ์02 -727- 3594-6  โทรสำร 02 -727- 3595 

http://www.nidapoll.nida.ac.th  http://www.twitter.com/nidapoll  และ http://www.facebook.com/nidapoll 
E-mail : nida_poll@nida.ac.th / nidapoll.nida@hotmail.co.th  
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 นำยสมหมำย ภำษี เป็นรัฐมนตรีวำ่กำรกระทรวงกำรคลงั ประชำชนส่วนใหญ่ ร้อยละ 70.01 ระบุวำ่ เหมำะสม  ขณะท่ี ร้อยละ 6.98 
ระบุวำ่ ไม่เหมำะสม และ ร้อยละ 23.02 ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ  
 นำงกอบกำญจน์ วฒันวรำงกูร เป็นรัฐมนตรีว่ำกำรกระทรวงกำรท่องเท่ียวและกีฬำ ประชำชนส่วนใหญ่ ร้อยละ 74.08 ระบุว่ำ
เหมำะสม ขณะท่ี ร้อยละ 7.30 ระบุวำ่ ไม่เหมำะสม และ ร้อยละ 18.62 ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ  
 พล.ต.อ. อดุลย ์แสงสิงแกว้ เป็นรัฐมนตรีวำ่กำรกระทรวงกำรพฒันำสังคมและควำมมัน่คงของมนุษย ์ประชำชนส่วนใหญ่ ร้อยละ 
78.19 ระบุวำ่ เหมำะสม ขณะท่ี ร้อยละ 11.47 ระบุวำ่ ไม่เหมำะสม และ ร้อยละ 10.34 ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ  
 นำยปีติพงศ์ พึ่งบุญ ณ อยุธยำ เป็นรัฐมนตรีว่ำกำรกระทรวงเกษตรและสหกรณ์ ประชำชนส่วนใหญ่ ร้อยละ 74.34 ระบุว่ำ
เหมำะสม ขณะท่ี ร้อยละ 4.73 ระบุวำ่ ไม่เหมำะสม และ ร้อยละ 20.93 ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ  
 พล.อ.อ. ประจิน จัน่ตอง เป็นรัฐมนตรีวำ่กำรกระทรวงคมนำคม ประชำชนส่วนใหญ่ ร้อยละ 79.07 ระบุว่ำ เหมำะสม ขณะท่ี      
ร้อยละ 7.62 ระบุวำ่ไม่ เหมำะสม และ ร้อยละ 13.31 ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ  
 พล.อ. ดำวพ์งษ ์รัตนสุวรรณ เป็นรัฐมนตรีวำ่กำรกระทรวงทรัพยำกรธรรมชำติและส่ิงแวดลอ้ม ประชำชนส่วนใหญ่ ร้อยละ 76.66 
ระบุวำ่ เหมำะสม ขณะท่ี ร้อยละ 7.38 ระบุวำ่ ไม่เหมำะสม และ ร้อยละ 15.96 ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ  
 นำยพรชยั รุจิประภำ เป็นรัฐมนตรีว่ำกำรกระทรวงเทคโนโลยีสำรสนเทศและกำรส่ือสำร ประชำชนส่วนใหญ่ ร้อยละ 74.18      
ระบุวำ่ เหมำะสม ขณะท่ี ร้อยละ 5.61 ระบุวำ่ ไม่เหมำะสม และ ร้อยละ 20.21 ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ  
 นำยณรงค์ชยั อคัรเศรณี เป็นรัฐมนตรีว่ำกำรกระทรวงพลงังำน ประชำชนส่วนใหญ่ ร้อยละ 76.98 ระบุว่ำ เหมำะสม ขณะท่ี         
ร้อยละ 5.93 ระบุวำ่ ไม่เหมำะสม และ ร้อยละ 17.08 ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ  
 พล.อ. ฉัตรชยั สำริกลัยะ เป็นรัฐมนตรีว่ำกำรกระทรวงพำณิชย ์ ประชำชนส่วนใหญ่ ร้อยละ 71.61 ระบุวำ่ เหมำะสม ขณะท่ี        
ร้อยละ 8.18 ระบุวำ่ ไม่เหมำะสม และ ร้อยละ 20.21 ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ   
 พล.อ. อนุพงษ ์เผ่ำจินดำ เป็นรัฐมนตรีว่ำกำรระทรวงมหำดไทย ประชำชนส่วนใหญ่ ร้อยละ 83.32 ระบุวำ่ เหมำะสม ขณะท่ี         
ร้อยละ 8.02 ระบุวำ่ ไม่เหมำะสม และ ร้อยละ 8.66 ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ  
 พล.อ. ไพบูลย ์คุม้ฉำยำ เป็นรัฐมนตรีวำ่กำรกระทรวงยติุธรรม ประชำชนส่วนใหญ่ ร้อยละ 77.63 ระบุวำ่ เหมำะสม ขณะท่ี ร้อยละ 
6.09 ระบุวำ่ ไม่เหมำะสม และ ร้อยละ 16.28 ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ  
 พล.อ. สุรศกัด์ิ กำญจนรัตน์ เป็นรัฐมนตรีวำ่กำรกระทรวงแรงงำน ประชำชนส่วนใหญ่ ร้อยละ 74.02 ระบุวำ่ เหมำะสม ขณะท่ี       
ร้อยละ 6.09 ระบุวำ่ ไม่เหมำะสม และ ร้อยละ 19.89 ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ  
 นำยวีระ โรจน์พจนรัตน์ เป็นรัฐมนตรีวำ่กำรกระทรวงวฒันธรรม ประชำชนส่วนใหญ่ ร้อยละ 72.25 ระบุวำ่ เหมำะสม ขณะท่ี  
ร้อยละ 4.89 ระบุวำ่ ไม่เหมำะสม และ ร้อยละ 22.85 ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ  
 นำยพิเชฐ ดุรงคเวโรจน์ เป็นรัฐมนตรีว่ำกำรกระทรวงวิทยำศำสตร์และเทคโนโลยี ประชำชนส่วนใหญ่ ร้อยละ 70.49 ระบุว่ำ
เหมำะสม ขณะท่ี ร้อยละ 4.81 ระบุวำ่ ไม่เหมำะสม และ ร้อยละ 24.70 ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ  
 พล.ร.อ. ณรงค ์พิพฒันำศยั เป็นรัฐมนตรีวำ่กำรกระทรวงศึกษำธิกำร ประชำชนส่วนใหญ่ ร้อยละ 74.98 ระบุวำ่ เหมำะสม ขณะท่ี 
ร้อยละ 6.98 ระบุวำ่ไม่ เหมำะสม และ ร้อยละ 18.04 ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ   
 นำยรัชตะ รัชตะนำวิน เป็นรัฐมนตรีว่ำกำรกระทรวงสำธำรณสุข ประชำชนส่วนใหญ่ ร้อยละ 76.90 ระบุว่ำ เหมำะสม  ขณะท่ี    
ร้อยละ 5.77 ระบุวำ่ ไม่เหมำะสม  และ ร้อยละ 17.32 ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ  
 นำยจกัรมณฑ ์ผำสุกวนิช เป็นรัฐมนตรีวำ่กำรกระทรวงอุตสำหกรรม ประชำชนส่วนใหญ่ ร้อยละ 71.69 ระบุวำ่ เหมำะสม ขณะท่ี 
ร้อยละ 5.93 ระบุวำ่ ไม่เหมำะสม และ ร้อยละ 22.37 ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ 
 ทำ้ยท่ีสุด เม่ือถำมถึงควำมเช่ือมัน่ของประชำชนต่อกำรท ำงำนในกำรบริหำรประเทศ ของคณะรัฐมนตรีในรัฐบำล พล.อ.ประยุทธ์        
จนัทร์โอชำ พบวำ่ ประชำชนส่วนใหญ่ ร้อยละ 46.35 ระบุว่ำ มีควำมเช่ือมัน่มำก  รองลงมำ ร้อยละ 41.70 ระบุวำ่ ค่อนขำ้งมีควำมเช่ือมัน่      
ร้อยละ 7.94 ระบุวำ่ ไม่ค่อยมีควำมเช่ือมัน่ร้อยละ 1.60 ระบุวำ่ ไม่มีควำมเช่ือมัน่เลย  และ ร้อยละ 2.41 ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ 
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  เม่ือพิจำรณำลกัษณะทัว่ไปของตวัอย่ำง พบว่ำ ตวัอย่ำง ร้อยละ 19.17 มีภูมิล ำเนำอยู่กรุงเทพฯ และปริมณฑล ร้อยละ 21.33             
มีภูมิล ำเนำอยู่ภำคกลำง ร้อยละ 19.97 มีภูมิล ำเนำอยูภ่ำคเหนือ ร้อยละ 19.97 มีภูมิล ำเนำอยูภ่ำคตะวนัออกเฉียงเหนือ และ ร้อยละ 19.57         
มีภูมิล ำเนำอยูภ่ำคใต ้ ร้อยละ 56.78 เป็นเพศชำย  และ ร้อยละ 43.06 เป็นเพศหญิง และ ร้อยละ 0.16 เป็นเพศทำงเลือก ตวัอยำ่งร้อยละ 5.23        
มีอำย ุ18 – 25 ปี ร้อยละ 29.39 มีอำย ุ25 – 39 ปี  ร้อยละ 51.29 มีอำย ุ40 – 59 ปี และ ร้อยละ 14.09 มีอำย ุ60 ปีข้ึนไป  
 ตวัอย่ำงร้อยละ 94.68 นับถือศำสนำพุทธ  ร้อยละ 5.08 นับถือศำสนำอิสลำม และร้อยละ 0.24 นับถือศำสนำคริสต์ และอ่ืน ๆ  
ตวัอยำ่งร้อยละ 22.88 สถำนภำพโสด ร้อยละ 74.05 สถำนภำพสมรสแลว้ และร้อยละ 3.06 สถำนภำพหมำ้ย หยำ่ร้ำง แยกกนัอยู ่ ตวัอยำ่ง      
ร้อยละ 27.08 ระบุวำ่จบกำรศึกษำประถมศึกษำหรือต ่ำกวำ่  ร้อยละ 27.08 จบกำรศึกษำมธัยมศึกษำหรือเทียบเท่ำ  ร้อยละ 10.51 จบกำรศึกษำ
อนุปริญญำหรือเทียบเท่ำ  ร้อยละ 29.51 จบกำรศึกษำปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ และร้อยละ 5.82 จบกำรศึกษำสูงกวำ่ปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ 
ตวัอยำ่ง ร้อยละ 15.59 ประกอบอำชีพขำ้รำชกำร/ลูกจำ้ง/พนกังำนรัฐวิสำหกิจ ร้อยละ 14.70 ประกอบอำชีพพนกังำนเอกชน ร้อยละ 26.58 
ประกอบอำชีพเจำ้ของธุรกิจ/อำชีพอิสระ ร้อยละ 13.41 ประกอบอำชีพเกษตรกร/ประมง ร้อยละ 14.78 ประกอบอำชีพรับจำ้งทัว่ไป ร้อยละ 
12.12 เป็นพอ่บำ้น/แม่บำ้น/เกษียณอำย/ุวำ่งงำน และ ร้อยละ 2.83 เป็นนกัเรียน/นกัศึกษำ  ตวัอยำ่ง ร้อยละ 12.43 ระบุวำ่ไม่มีรำยได ้ร้อยละ 
20.45 มีรำยไดต้่อเดือน ไม่เกิน 10,000 บำท  ร้อยละ 29.19 มีรำยไดต้่อเดือน 10,001 – 20,000 บำท ร้อยละ 10.43 มีรำยไดต้่อเดือน 20,001 – 30,000 
บำท ร้อยละ 6.58 มีรำยไดต้่อเดือน 30,001 –  40,000 บำท ร้อยละ 10.75 มีรำยไดต้่อเดือน มำกกวำ่  40,001 บำท  ข้ึนไป และร้อยละ 10.18 ไม่ระบุ
รำยได ้
1. ท่านคดิว่าคณะรัฐมนตรีในรัฐบาล พล.อ.ประยุทธ์ จนัทร์โอชา มคีวามเหมาะสมกบักระทรวง/งาน ทีไ่ด้รับมอบหมายให้ดูแลหรือไม่ 

ที ่ รายช่ือคณะรัฐมนตรี 

ความเหมาะสมในการด ารงต าแหน่งและงานที่ได้รับ 
ของคณะรัฐมนตรีในรัฐบาล พล.อ.ประยุทธ์ จันทร์โอชา 

เหมาะสม 
(ร้อยละ) 

ไม่เหมาะสม 
(ร้อยละ) 

ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ 
  (ร้อยละ) 

รวม 

1 พล.อ. ประวิตร วงษสุ์วรรณ รองนำยกรัฐมนตรี และรัฐมนตรีวำ่กำรกระทรวงกลำโหม 85.00 6.26 8.74 100.00 
2 หม่อมรำชวงศป์รีดิยำธร เทวกุล รองนำยกรัฐมนตรี 87.09 5.45 7.46 100.00 
3 นำยยงยทุธ ยทุธวงศ ์รองนำยกรัฐมนตรี 71.13 6.50 22.37 100.00 
4 พล.อ. ธนะศกัด์ิ ปฏิมำประกร รองนำยกรัฐมนตรี และรัฐมนตรีวำ่กำรกระทรวงกำรต่ำงประเทศ 79.31 6.66 14.03 100.00 
5 นำยวิษณุ เครืองำม รองนำยกรัฐมนตรี 84.36 6.74 8.90 100.00 
6 หม่อมหลวงปนดัดำ ดิศกุล รัฐมนตรีประจ ำส ำนกันำยกรัฐมนตรี 82.20 6.26 11.55 100.00 
7 นำยสุวพนัธ์ุ ตนัยวุรรธนะ รัฐมนตรีประจ ำส ำนกันำยกรัฐมนตรี 69.29 5.77 24.94 100.00 
8 นำยสมหมำย ภำษี รัฐมนตรีวำ่กำรกระทรวงกำรคลงั 70.01 6.98 23.02 100.00 
9 นำงกอบกำญจน์ วฒันวรำงกูร รัฐมนตรีวำ่กำรกระทรวงกำรท่องเท่ียวและกีฬำ 74.08 7.30 18.62 100.00 
10 พล.ต.อ. อดุลย ์แสงสิงแกว้ รัฐมนตรีวำ่กำรกระทรวงกำรพฒันำสังคมและควำมมัน่คงของมนุษย ์ 78.19 11.47 10.34 100.00 
11 นำยปีติพงศ ์พ่ึงบุญ ณ อยธุยำ รัฐมนตรีวำ่กำรกระทรวงเกษตรและสหกรณ์ 74.34 4.73 20.93 100.00 
12 พล.อ.อ. ประจิน จัน่ตอง รัฐมนตรีวำ่กำรกระทรวงคมนำคม 79.07 7.62 13.31 100.00 
13 พล.อ. ดำวพ์งษ ์รัตนสุวรรณ รัฐมนตรีวำ่กำรกระทรวงทรัพยำกรธรรมชำติและส่ิงแวดลอ้ม 76.66 7.38 15.96 100.00 
14 นำยพรชยั รุจิประภำ รัฐมนตรีวำ่กำรกระทรวงเทคโนโลยสีำรสนเทศและกำรส่ือสำร 74.18 5.61 20.21 100.00 
15 นำยณรงคช์ยั อคัรเศรณี รัฐมนตรีว่ำกำรกระทรวงพลงังำน 76.98 5.93 17.08 100.00 
16 พล.อ. ฉตัรชยั สำริกลัยะ รัฐมนตรีวำ่กำรกระทรวงพำณิชย ์ 71.61 8.18 20.21 100.00 
17 พล.อ. อนุพงษ ์เผำ่จินดำ รัฐมนตรีว่ำกำรกระทรวงมหำดไทย 83.32 8.02 8.66 100.00 
18 พล.อ. ไพบูลย ์คุม้ฉำยำ รัฐมนตรีวำ่กำรกระทรวงยติุธรรม 77.63 6.09 16.28 100.00 
19 พล.อ. สุรศกัด์ิ กำญจนรัตน์ รัฐมนตรีวำ่กำรกระทรวงแรงงำน 74.02 6.09 19.89 100.00 
20 นำยวีระ โรจน์พจนรัตน์ รัฐมนตรีว่ำกำรกระทรวงวฒันธรรม 72.25 4.89 22.85 100.00 
21 นำยพิเชฐ ดุรงคเวโรจน์ รัฐมนตรีวำ่กำรกระทรวงวิทยำศำสตร์และเทคโนโลย ี 70.49 4.81 24.70 100.00 
22 พล.ร.อ. ณรงค ์พิพฒันำศยั รัฐมนตรีวำ่กำรกระทรวงศึกษำธิกำร 74.98 6.98 18.04 100.00 
23 นำยรัชตะ รัชตะนำวิน รัฐมนตรีวำ่กำรกระทรวงสำธำรณสุข 76.90 5.77 17.32 100.00 
24 นำยจกัรมณฑ ์ผำสุกวนิช รัฐมนตรีวำ่กำรกระทรวงอุตสำหกรรม 71.69 5.93 22.37 100.00 
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2. ท่านมคีวามเช่ือมัน่ต่อการท างานในการบริหารประเทศ ของคณะรัฐมนตรีในรัฐบาล พล.อ.ประยุทธ์ จนัทร์โอชา ชุดนี ้มากน้อยเพยีงใด   

 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

ความเช่ือมัน่ของประชาชนต่อการท างานในการบริหารประเทศ  
ของคณะรัฐมนตรีในรัฐบาล พล.อ.ประยุทธ์ จนัทร์โอชา 

ร้อยละ 

มีควำมเช่ือมัน่มำก 46.35 
ค่อนขำ้งมีควำมเช่ือมัน่ 41.70 
ไม่ค่อยมีควำมเช่ือมัน่ 7.94 
ไม่มีควำมเช่ือมัน่เลย 1.60 
ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ 2.41 

รวม 100.00 



5 
 

 

 
ลกัษณะทัว่ไปของตวัอย่าง 

 
1. ตารางที ่1 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามภูมภิาค 

ภูมภิาค จ านวน ร้อยละ 
กรุงเทพฯ และปริมณฑล 239 19.17 
ภำคกลำง  266 21.33 
ภำคเหนือ 249 19.97 
ภำคตะวนัออกเฉียงเหนือ 249 19.97 
ภำคใต ้ 244 19.57 

รวม 1,247 100.00 
 
2. ตารางที ่2 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามเพศ 

เพศ จ านวน ร้อยละ 
ชำย 708 56.78 
หญิง 537 43.06 
เพศทำงเลือก 2 0.16 

รวม 1,247 100.00 
 
3. ตารางที ่3 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามอายุ 

อายุ จ านวน ร้อยละ 
18 – 25 ปี 65 5.23 
25 – 39 ปี  365 29.39 
40 – 59 ปี 637 51.29 
60 ปีข้ึนไป 175 14.09 

รวม 1,242 100.00 
 
4. ตารางที ่4 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามศาสนา    

ศาสนา จ านวน ร้อยละ 
พทุธ 1,175 94.68 
อิสลำม 63 5.08 
คริสต ์และอ่ืน ๆ 3 0.24 

รวม 1,241 100.00 
 
5. ตารางที ่5 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามสถานภาพการสมรส 
 

สถานภาพการสมรส จ านวน ร้อยละ 
โสด 284 22.88 
สมรส 919 74.05 
หมำ้ย หยำ่ร้ำง แยกกนัอยู ่ 38 3.06 

รวม 1,241 100.00 
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ลกัษณะทัว่ไปของตวัอย่าง (ต่อ) 
 
6. ตารางที ่6 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามระดบัการศึกษา 

ระดบัการศึกษา จ านวน ร้อยละ 
ประถมศึกษำหรือต ่ำกวำ่ 335 27.08 
มธัยมศึกษำหรือเทียบเท่ำ 335 27.08 
อนุปริญญำหรือเทียบเท่ำ 130 10.51 
ปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ 365 29.51 
สูงกวำ่ปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ 72 5.82 

รวม 1,237 100.00 
 
7. ตารางที ่7 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามอาชีพหลกั 

อาชีพหลกั จ านวน ร้อยละ 
ขำ้รำชกำร/ลูกจำ้ง/พนกังำนรัฐวสิำหกิจ 193 15.59 
พนกังำนเอกชน 182 14.70 
เจำ้ของธุรกิจ/อำชีพอิสระ 329 26.58 
เกษตรกร/ประมง 166 13.41 
รับจำ้งทัว่ไป 183 14.78 
พอ่บำ้น/แม่บำ้น/เกษียณอำย/ุวำ่งงำน 150 12.12 
นกัเรียน/นกัศึกษำ 35 2.83 

รวม 1,238 100.00 
 
8. ตารางที ่8 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามรายได้เฉลีย่ต่อเดอืน 

รายได้เฉลีย่ต่อเดอืน จ านวน ร้อยละ 
ไม่มีรำยได ้ 155 12.43 
ไม่เกิน 10,000  255 20.45 
10,001 – 20,000 364 29.19 
20,001 – 30,000 130 10.43 
30,001 –  40,000 82 6.58 
มำกกวำ่  40,001 ข้ึนไป 134 10.75 
ไม่ระบุ 127 10.18 

รวม 1,247 100.00 
 
  
 

 


